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PROTOKÓŁ NR 6/2013
 
Z POSIEDZENIA KOMISJI ROLNICTWA I OCHRONY ŚRODOWISKA,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 23 PAŹDZIERNIKA 2013 ROKU
 

Obecni na posiedzeniu: wg załączonej listy obecności. 

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Maria Żyla otwierając 

posiedzenie Komisji przywitała wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawiła 

proponowany porządek obrad: 

1.	 Informacje na temat zbiórki i zagospodarowania odpadów komunalnych według nowej 

ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 

2.	 Zabezpieczenie środków w budżecie Gminy na 2014 rok na inwestycje ekologiczne 

w Gminie Hażlach. 

3.	 Konkurs "Piękne ogrody wizytówką Gminy Hażlach" - podsumowanie. Informacje 

pracownika ODR o działalności na terenie Gminy. 

4.	 Zaopiniowanie wniosków Gminnej Spółki Wodnej w Hażlachu. 

5.	 Wyrażenie opinii w sprawie rowu melioracyjnego R-20 w Pogwizdowie. 

6.	 Sprawa odwodnienia ul.Gdańskiej w Pogwizdowie oraz wyrażenie opinii Komisji w tym 

temacie. 

7. Sprawy bieżące.
 

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag.
 

Ad. l 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar przedstawiła informację 

na temat zbiórki i zagospodarowania odpadów komunalnych, zgodnie z którą wszystkie 

deklaracje zostały wprowadzone do programu. A osoby, które jej nie złożyły otrzymały 

wezwanie, dzięki czemu większa część płatników dostarczyła brakujący dokument. 

W tym miejscu wskazała, że do dnia dzisiejszego deklaracji nie złożyło zaledwie 12-13 osób. 

Niemniej , w ostatnich dwóch tygodniach otrzymali oni decyzję z naliczeniem wyższej opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi opiewającą na kwotę 12,20 zł za osobę . 

Na razie nie ma możliwości ocenienia ile z tych osób się odwoła. W listopadzie rozpoczniemy 

sprawdzanie ilości osób zadeklarowanych przez mieszkańców z ilością osób zameldowanych 

w meldunkach. W przypadku stwierdzenia rozbieżności właściciele nieruchomości 

będą wzywani celem złożenia wyjaśnień. W pierwszych miesiącach zbiórki odpadów 

komunalnych było dużo interwencji zgłaszanych przez mieszkańców. Wskutek czego 

zorganizowane zostało w sierpniu br. spotkanie z firmą odpowiedzialną za odbiór śmieci. 

Ilość wszystkich odpadów zebranych w poszczególnych miesiącach kształtuje się 

następująco: w lipcu - 110 ton, w sierpniu 143 tony, we wrześniu - 116 ton. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar odpowiadała na pytania 

zadawane przez Członków Komisji w trakcie dyskusji, jaka wywiązała się na temat zbiórki 

odpadów komunalnych. 
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Ad. 2 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar na wstępie wskazała, 

że jeśli chodzi o inwestycje ekologiczne realizowane w Gminie Hażlach to na dotacje 
do przydomowych oczyszczalni ścieków zaproponowano środki pieniężne w wysokości 

44.000 zł, podczas gdy na dotacje do utylizacji azbestu 10.000 zł. Ponadto w tym roku 
do Wójta Gminy Hażlach wpłynął wniosek do budżetu Gminy na rok 2014 o przyznanie 
środków na opracowanie programu ochrony środowiska, który zgodnie z ustawowymi 
wymogami trzeba wykonać wraz z oceną oddziaływania na środowisko . Na koniec wskazała 

na konieczność wykonania operatów wodnoprawnych dla obydwóch oczyszczalni ścieków, 

celem uzyskania nowych pozwoleń wodnoprawnych, a także zabezpieczenia środków 

na projekt rozbudowy kanalizacji sanitarnych. 

Ad. 3 
Przedstawiciel Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Cieszynie Zofia Feluś podsumowała 

kolejną edycję konkursu pn. "P iękne ogrody wizytówką Gminy Hażlach", w którym 
w tym roku wzięło udział 23 właścicieli ogrodów z terenu Gminy Hażlach (w tym: 
5-ciu z Pogwizdowa, 5-ciu z Hażlacha, 4-ech z Kończyc Wielkich, 4-ech z Rudnika; 
3-ech z Zamarsk i 3-ech z Brzezówki). Patronem medialnym konkursu w bieżącym roku 
został Gminny Ośrodek Kultury w Hażlachu, który zastąpił Gminne Centrum Informacj i 
w Hażlachu. Z uwagi na to, że osoby wygrywające w poszczególnych latach nie mogą brać 

udziału w w/w konkursie przez kolejne 3 lata coraz trudniej jest znaleźć nowych uczestników. 

Wójt Karol Folwarczny zaproponował, aby rozważyć możliwość wprowadzenia kolejnej 
nagrody, o którą będą mogli ubiegać się laureaci konkursu z ubiegłych lat. 

Przedstawiciel Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Cieszynie Zofia Feluś poparła pomysł 

Pana Wójta. 

Przedstawiciel Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Cieszynie Zofia Feluś przedstawiła 

informację na temat działalności Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Cieszynie na terenie 
Gminy Hażlach . Po pierwsze, udzielała ona pomocy przy wypełnianiu wniosków o dopłatę 

obszarową, których łącznie w 2013 roku było 118 tj. o 16 mniej niż w roku poprzednim. 
Po drugie, pomogła w wypełnieniu 10 wniosków o materiał siewny oraz 14 wniosków o plany 
rolnośrodowiskowe. Na koniec wskazała, iż 10 gospodarstw rolnych zostało 

zweryfikowanych pod kątem zasady wzajemnej zgodności z wymogami unijnymi w zakresie 
dobrostanu zwierząt, produkcji zdrowej żywności i ochrony środowiska. 

Przedstawiciel Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Cieszynie Zofia Feluś odpowiadała 

na pytania zadawane przez Członków Komisji w trakcie dyskusji, jaka wywiązała się 

na temat działalności prowadzonej przez Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Cieszynie. 

Ad. 4 
Przewodnicząca Komisji Maria Żyła poinformowała, że do Wójta Gminy Hażlach 

wpłynęły dwa wnioski Gminnej Spółki Wodnej w Hażlachu. Pierwsze podanie dotyczy 
dofinasowania inwestycji zaplanowanych do realizacji w 2014 roku przez w/w podmiot, 
natomiast drugie odnosi się do zwiększenia procentowego udziału Gminy Hażlach w kosztach 
realizacji zadania powierzonego do wykonania w ramach udzielonej dotacji celowej poprzez 

2 



zmianę uchwały Rady Gminy Hażlach w tym temacie. Wnioski stanowią odpowiednio 
załącznik nr l i 2 do protokołu 

W wyniku przeprowadzonej dyskusji Członkowie Komisji: 
1.	 pozytywnie zaopiniowali wniosek z dnia 10 września 2013 roku Gminnej Spółki Wodnej 

w Hażlachu w sprawie ujęcia w projekcie budżetu Gminy Hażlach na rok 2014 dotacji 
celowej na konserwację urządzeń melioracyjnych w wysokości 8.500 zł; 

2.	 wyrazili negatywne stanowisko, co do wniosku z dnia 10 września 2013 roku Gminnej 
Spółki Wodnej w Hażlachu dotyczącego zmiany zapisu w §1. pkt 3 uchwały nr I12/2013 
Rady Gminy Haźlach z dnia 27 lutego 20l3r. w sprawie zasad udzielania spółkom 

wodnym dotacji celowej, trybu postępowania i sposobu jej rozliczania. 

Ad. 5 

Przewodnicząca Komisji Maria Żyła wskazała, iż do Wójta Gminy Hażlach 

wpłynął wniosek Gminnej Spółki Wodnej w Hażlachu w sprawie rowu melioracyjnego 
R-20 w Pogwizdowie. Następnie omówiła działania podjęte w trakcie postępowania 

w w/w sprawie. Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu . 

W wyniku przeprowadzonej dyskusji Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali wniosek 
Gminnej Spółki Wodnej w Hażlachu dotyczący partycypowania przez Gminę Haźlach 

w kosztach wykonania umocnienia rowu melioracyjnego R-20 w Pogwizdowie o ile pozostałe 

podmioty z niego korzystające będą proporcjonalnie uczestniczyć w w/w kosztach. 

Ad. 6 
Przewodnicząca Komisji Marii Żyła oznajmiła, że do Wójta Gminy Hażlach wpłynął 

wniosek Gminnej Spółki Wodnej w Hażlachu w sprawie odwodnienia ul. Gdańskiej 

w Pogwizdowie. Wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Wójt Karol Folwarczny odpowiadał na pytania zadawane przez Członków Komisji 
w trakcie dyskusji, jaka wywiązała się podczas analizowania w/w wniosku. 
W wyniku przeprowadzonej dyskusji Członkowie Komisji zdecydowali, że powrócą 

do tematu odwodnienia ul. Gdańskiej w Pogwizdowie na następnym posiedzeniu Komisji, 
po zasięgnięciu opinii radcy prawnego w tym temacie. 

Ad. 7 

Przewodnicząca Komisji Maria Żyła na wstępie wskazała, że Gminna Spółka Wodna 
w Hażlachu złożyła do Starosty Bielskiego wniosek o włączenie Powiatu Cieszyńskiego 

do w/w Spółki, na który otrzymała odpowiedź negatywną. Następnie omówiła prace 
wykonane w ramach projektu "Rewitalizacja i promocja Pomników Przyrody z terenu Gminy 
Hażlach." 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
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